

# 8岁男孩从叔叔手里“夺”回房产 全靠法律援助为他“撑腰”

本报记者 金霖萍 通讯员 宋文军

“有了这张纸,以后我就有房子住了吗?”几天前,8岁宁波男孩程程双手捧着一份判决书,怯生生地问法律援助律师章丽君。看到章丽君点头肯定,他高兴得跳了起来。

程程的父母早年离异,因母亲智力残疾,他跟随父亲生活。不料,去年底父亲因病去世,他只能由外婆来照顾。因为程程的学杂费和他母亲的生活费开销较大,外婆的生活变得十分拮据。得知程程父亲去世后留有1间农村房屋,一直由程程90多岁的奶奶居住,作为程程的监护人,外婆提出希望分割这套房屋,以保障程程今后的生活,却遭到程程叔叔的阻挠。

无奈之下,外婆向宁波鄞州区东吴镇法律援助工作站申请法律援助。由于此案涉及未成年人,鄞州区法律援助中心立即开辟绿色通道,当天便完成审批,并指派了法律援助律师章丽君介入。

在章丽君的帮助下,鄞州法院受理了程程的起诉,并于日前判决那间房屋由程程和奶奶依法继承。现在,章丽君正在联系慈善机构、妇联等部门,为程程争取更多社会救助。

程程能得到如此及时、高效的法律援助,受益于宁波市出台的未成年人法律援助新政。今年初,宁波市司法局联合市中级人民法院出台了《关于建立未成年人法律援助绿色通道和司法救助工作机制的若干意见》,明确规定对未成年人法律援助免于审查家庭经济状况,并建立了法律援助和司法救助的衔接机制。

“这是宁波市自2012年在全省率先将校园伤害案件补充纳入法律援助范围后,再次扩大未成年人法律援助的事项范围,并对未成年人取消了‘家庭经济状况审查’这一门槛。我们希望,法律援助能成为维护未成年人合法权益的绿色港湾。”宁波市法律援助中心主任陈建兴表示。

除了为未成年人“撑腰”,宁波市法律援助中心针对残

疾人、工伤职工、老年人等困难群体也出台了人性化措施。比如,目前,宁波市正试点开展对持有“五证”的残疾人、老年人取消援助事项范围的限制,原来不予法律援助的继承纠纷、合同纠纷、财产纠纷、物质损害赔偿等事项,现在都可以给予援助。

为了让更多老百姓受益,近年来,宁波市积极完善法律援助服务网络,畅通服务渠道。今年7月,在继续推进劳动仲裁院、人民法院、看守所法律援助工作站的基础上,宁波市成立了市检察院法律援助工作站。如今,首批法律援助律师已进驻市检察院,为申诉控告当事人提供法律咨询,受理、初审符合条件的法律援助申请。

不仅如此,为了规范申诉案件的法律援助,今年初,宁波市司法局还联合市中级人民法院、市检察院联合出台了《关于建立申诉案件律师代理制度和法律援助工作机制的实施意见》,完善与法院、检察院的协调沟通机制,规范申诉案件法律援助申请受理等工作。通过设立申诉案件承办人员准入机制,建立申诉案件受理把关、办理、监督等一系列工作机制,让聘不起律师的申诉人也能得到法律援助。



工作人员上门为残疾人提供法律援助服务

法律援助·情暖浙江  
浙江省法律援助中心

## 周三周四杭州市区 部分道路临时交通管制

通讯员 徐佳 谢晓颖 本报记者 张倩

本报讯 昨天,记者从相关部门了解到,因峰会演练工作的需要,杭州市公安交警部门在8月24日(本周三)、8月25日(本周四)两天的夜间部分时段,将对杭州市部分道路采取临时交通管制措施,届时禁止机动车辆通行。

据介绍,这两天的临时交通管制措施的安排分别为:

8月24日21时30分至次日凌晨4时,涉及道路及临时管控措施:杭州市天目山路、紫荆花路、灵溪隧道、灵溪北路、灵溪南路、九里松隧道、吉庆山隧道、五老峰隧道、满觉陇路、虎跑路、虎玉路、笕桥湾路、凤凰山脚路、万松岭路、中河南路、中河中路、中河北路、凤起路、中山北路、环城北路、密渡桥路、莫干山路、天目山路(含以上道路)合围区域及相邻道路等,以及上塘高架、中河高架、复兴大桥、时代高架(以上含匝道、互通立交)、古墩路、丰潭路、紫金港路、西溪路、紫之隧道西溪路出口、之江路、南复路、解放东路、江南大道、奔竞大道、滨盛路、滨和路、滨兴路等部分路段及相邻道路等,将分时分段采取临时交通管制措施,届时禁止机动车辆通行。

8月25日22时至23时,涉及道路及临时管控措施:杭州市环城西路、保俶路、凤起路、省府路、东新路等部分路段,将分时分段采取临时交通管制措施,届时禁止机动车辆通行。

公安交警部门表示,采取临时交通管制措施后,将会给公众出行带来一定的不便。为此,公安交警部门将尽最大可能减小影响,敬请广大群众给予理解和支持,出行时请尽量避开上述区域和道路,并遵从现场交通警察的指挥和管理。如家中遇突发紧急情况,可拨打110、122报警服务台电话,公安交警部门将积极予以帮助。

## 高校分类评价管理 科学定位特色发展

本报记者 王索妮 通讯员 武怡晗

本报讯 昨天上午,浙江省教育厅召开《浙江省普通本科高校分类评价管理改革办法(试行)》新闻通气会。记者从会上了解到,普通本科高校试行分类评价管理后,将实现“不同类型的高校,不同的建设任务、不同的政策支持、不同的考核要求”,有助于推动高校科学定位,优化高等教育结构。

根据分类评价管理办法,全省本科高校分为6种类型:即综合性研究为主型、多科性研究为主型;综合性教学研究型、多科性教学研究型;综合性教学为主型、多科性教学为主型。分类由学校按照分类标准指引,根据自身实际和发展定位选择申报,一旦选择原则上3年内不得调整。

分类评价管理办法从今年下半年开始在本科高校试行。每年先由高校自我进行指标评价及计分,再由省教育厅组织专家进行审核评价和计分,最后按类型依分数高低排序,评出等级,并进行通报。省级财政根据分类排名等情况,对各类学校(不包括宁波市属高校)安排奖补经费,以鼓励和推动高校科学定位、潜心办学、特色发展。

## 法治讲堂首次开讲 王宝强离婚成案例

通讯员 龚玲玲 本报记者 金霖萍

本报讯 “最近,王宝强离婚事件闹得沸沸扬扬,如果他平时多学点婚姻法,也许就不会哭晕在厕所了。”朱美聪律师的话音刚落,现场爆发出一阵笑声。

8月22日,台州市椒江区“法治讲堂”开讲仪式暨首场讲座,在椒江区图书馆枫山书院开讲。浙江孚吉律师事务所主任朱美聪以“幸福家庭·法律护航”为主题,从王宝强离婚案说起,通过一个个经典案例,梳理婚姻法中的各类法律问题,如恋爱期间赠送的财物分手时是否可以要求返还、同居期间未经另一方同意生子如何抚养等。

台下座无虚席,100多位市民随着朱美聪的思路听得津津有味,还不时因为律师妙趣横生的“金句”而报以笑声和掌声。

每月一期的“法治讲堂”只是椒江区创新法治宣传的招数之一。今年以来,椒江区司法局积极谋划,不断创新法治宣传方式方法。“椒江的法治宣传,已从平面媒体转向全媒体,普法工作实现了全方位、全时空、全覆盖,内容也更加入脑入心。”椒江区司法局局长杨良德说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423



反对邪教 共建平安



## 严查危险品

通讯员 喻跃翔 摄

昨天,台州市公安局黄岩分局江口派出所民警对辖区企业的危险品生产、存储情况进行安全检查。目前正值高温时节,黄岩警方着力开展危险品监管,防止各类安全生产事故的发生。

## “平安护航G20”摄影大赛进入冲刺阶段 想后来居上?且听名师指点



本报记者 王索妮

本报讯 “我是一名小学教师,能参加你们的摄影大赛吗?”“我只是新闻宣传员,并不是民警,是不是民警才能参赛?”……“平安护航G20”摄影大赛自5月下旬启动以来,受到社会各界的广泛关注,大家踊跃参加。本月中旬,主办方又开启了新的投稿平台,新一轮投稿热潮掀起的同时,关于自己能否参赛的询问也多了起来。

对此,主办方再次表示:不管你身处何地、担任何职,只要拍摄内容反映的是我省各地各部门、各行各业服务保障G20杭州峰会,或是我省在维护治安安全、生产安全、交通安全、消防安全、环境安全、食品药品安全等方面工作成效的,都可以来投稿。现在距离9月15日截稿日期越来越近了,想要参加摄影大赛的,要抓紧了!

主办方表示,从目前的投稿作品来看,众多作品中既有

专业摄影师水准较高的摄影作品,也有业余摄影爱好者独具匠心之作,实在难能可贵。为了让冲刺阶段的参赛者有信心后来居上,著名纪实摄影师、浙江省摄影家协会副主席王芯克特地从专业角度给大家提了些建议。

王芯克说,如果把这次“平安护航G20”摄影大赛看成是一次作文大赛,那么它就是一次以“平安”和“G20”为主题的作文比赛,想要做好这篇“文章”,首先当然突出“平安”和“G20”。但目前有些投稿作品,特别是风光类摄影作品中,还是比较缺乏这两个元素的,“这样的作品就像写作文离题一样,最后容易遗憾出局”。

王芯克补充说,摄影艺术毕竟是门艺术,大家的投稿作品不能仅仅是记录,更应该具有艺术感,而这个艺术感不仅反映在片子里,也需要体现在标题中,因为一个好的标题往往能起到画龙点睛的作用。此外,如果拍摄的内容是突发事件,具有故事性的,那么拍摄者还应该简要说明故事的梗概,让评委们不会有一头雾水的感觉。

有了名师的指点,相信各位已是胸有成竹跃跃欲试了吧!9月15日前,我们的投稿邮箱 zjzfsyxh@126.com 一直静候佳作。投稿时,记得以个人为单位,将邮件主题以“姓名+组别(几组几幅)/单照”命名。

当然,参赛者最关心的还有奖项设置,冲刺阶段,我们重复一遍为大伙儿鼓鼓劲:此次活动将评出优秀参赛作品100幅,其中一等奖5名,奖金高达5000元;二等奖10名,奖金2000元;三等奖25名,奖金1000元;优秀奖60名,奖金300元。